

有事找民警,摁个键就成

泰州高港警方研发智能系统,可实现声像同步报警

遇到危险不方便打电话报警、遇上麻烦事想跟片儿警说说……在泰州市高港区口岸街道蔡滩社区,居民在家遇到险情,可以通过智能报警系统悄无声息地报警,社区民警除了可以通过系统实时看到报警现场外,手机也将第一时间收到信息。

汤宁 吴蕾 尹有文

一键报警,民警就能看到现场

日前,民警朱乐在蔡滩警务室值夜班时,智能报警系统后台终端报警电话突然响起,弹出报警页面显示,报警单位为辖区一家量贩式KTV。

朱乐立即和报警人语音对话,

得知有人酒后闹事。对话的同时,朱乐快速打开同步视频监控,屏幕上能实时看到KTV一楼大厅有10多人在聚集推搡,场面十分混乱。朱乐迅速赶到现场处置,稳住了双方情绪,避免了矛盾进一步激化。

摁下按钮,民警很快来到身边

朱雅仙是蔡滩社区居民,她住的一栋楼上有一位孤寡老人,患有老年痴呆症。老人有个怪癖,一发病就半夜起床生炉子,并且把火烧得很旺,邻居们都觉得很不安全,但以往要等到第二天社区干部来处理。

不久前的一个晚上,老人又发

病了,凌晨两点楼道里都是浓烟,朱雅仙通过智能报警系统联系上社区民警后,民警很快赶到现场安顿好老人,并及时把老人送到医院就诊。

“我感觉民警就像24小时在身边。”有了这次经历,朱雅仙感慨道。



按下报警键,警务室的屏幕上就能显示报警人所处的位置 警方供图

仅半斤重,能语音视频发短信

智能报警系统前段装置就是一个小铁盒子,大约半斤重,通过电话线连接到社区警务室,遇到险情时,只要轻摁按钮,就能报警。

接到报警后,警务室的电脑屏幕上会跳出对话框,其中包括求救用户的名称、地址、联系人、联系电话等。考虑到社区民警经常要走村入户,不能24小时在警务室坐班,智能报警系统还能将报警内容短信通知,用户一点按键,报警短

信可发送至民警的手机上。

据社区民警徐宇介绍,有了智能报警系统,群众提供线索很方便,民警能够更及时掌握社区信息,就靠这个系统,徐宇曾经在辖区当场抓获了一个网上逃犯。

智能报警系统投入试运行半年多来,高港区已有33家黄金饰品店、典当业、歌舞娱乐场所等重点单位以及500余户居民住户安装了前端装置。

借款人不知去向,担保人约来债主,趁他不注意——

抠下借条上自己的名字,一口吞下

借款人不知去向,担保人设法拿到借条原件后,迅速将其名字撕下吃掉。前不久,如皋市人民法院对这起借款担保合同纠纷案作出一审判决,认定双方存在保证关系,判决担保人沈某偿还原告陆先生借款本金10万元及相应利息。

2013年4月24日,陈某向陆先生借款人民币10万元,约定用期一个月,月利率2%。沈某作为借款人陈某的亲戚在借条下方担保人处署名。借款到期后,陈某未能还本付息,且离家出走失去联系。

2013年6月26日,沈某以帮助陆先生追款为名,将其约到自己的办公室进行商谈。沈某要求抄写一下他预先写好给陈某的信件。就在陆先生低头认真抄写时,沈某趁其不备,将自己在借条中书写有“担保人:沈某”的部分抠去迅速塞进嘴里,并咽了下去。

陆先生见状立即从沈某手里抢回了缺损的原件,而后报警。在处警民警要求下,陆先生出具了家中原先复印好的借条复印件,沈某也接受了公安机关的询问。

2013年11月22日,陆先生在多次催要无果后,一纸诉状将沈某告上了如皋市法院。

如皋市法院审理认为,根据完整的借条复印件、缺损的借条原件,结合公安机关制作的询问笔录等,双方存在保证关系。沈某为他人借款提供担保,作为担保人签名,因未约定保证方式,视为连带责任担保。因借款人未能如期偿还借款,陆先生有权向连带责任担保人主张权利。沈某作为具有完全民事行为能力的人,在签字担保时,

应当明白自己担保行为所应承担的后果,遂判决被告沈某偿还陆先生借款本金10万元以及相应利息。

“在民间借贷中,很多人碍于面子,给朋友、亲戚做担保人,以为就是签个名字。殊不知还需要承担相应的法律责任。”该案承办法官宗卫明提醒,担保人在担保前要对被担保人的经济实力、以往履约信誉等情况进行了解和评估,担保涉及的金额要符合自己的风险承受能力,切忌碍于情面草率签字或超出自身承受能力。陈莹 顾建兵 李茜

警方两小时捣毁27个传销窝点,抓获204名传销人员,其中最小的年仅15岁
面对民警,“励志”小伙还在做发财梦

昨天清晨5点,兴化警方联合工商和社区人员组成一支200多人的“3·5打击传销”队伍,在两个小时内捣毁了27个传销窝点,抓获204名传销人员。传销队伍成员大多是90后,其中年纪最小的仅15岁。目前12名传销骨干分子已被刑事拘留。



传销窝点的墙上写着“永不放弃”等励志标语 警方供图

兴化市阳山大桥附近的新阳公寓402室内活跃着一支传销队伍,每天的唱歌声、励志声严重扰民,附近群众怨声载道。

昨天清晨,当清查行动队伍来到这里时,传销人员死活不肯开门。民警请来一位开锁师傅将大门打开,发现里面共有9男3女,女的全都在床上,男的统一打地铺。整个房间的墙壁上贴满了励志标语,桌上还有许多成功学洗脑书籍。在厨房房间,民警发现,这些传销人员平常吃的全是大白菜、土豆之类的蔬菜。

在城堡西苑9号楼204室,里面有两女6男。其中一名青年说,从这个房间走向“成功”,至少需花3960元买一份“保健品”,然后再发展下线,从最基础的客户、业务员做起,等各路下线买到97份保健品时,他就可成为高层次的经销商了。

“甘肃的祁经理下线已发展到60多人,达到经销商级别了。”面对

民警,青年还在做着黄粱梦。

至当天上午7点多,清查队伍最终捣毁了27个传销窝点,抓获传销人员204人。经初步审查,传销人员大多来自云南、贵州、四川、甘肃等地。这些人员大多是90后,其中最小的才15岁。

传销队伍中还有一位是高等院校毕业的大学生,他今年25岁,是贵州省六盘水市人,2011年从贵阳工业职业技术学院有机化工专业毕业,因找不到就业岗位,便轻信了一位朋友,来兴化加入了传销队伍,花近4000元买了一份产品,为了生活费,他对家里人谎称在兴化打工,先后向家里人要了近1万元。

据兴化市公安局副政委葛苏宝介绍,当天下午,经公安部门审查,决定对191名一般参与的传销人员批评教育,予以遣返;对其中的12名骨干分子予以刑事拘留。

王大华 李硕功 梁明锋 尹有文

泰州

夫妻先后跳河
女的获救男的溺亡

3月4日凌晨,靖江市十圩港新跃桥段,一对夫妻先后从桥上跳下。在附近居民帮助下,女子被救起而男子不幸溺亡。据知情者介绍,女子有7个多月身孕。

据知情者介绍,当天凌晨1点左右,不知什么原因,女子从新跃桥上一跃而下,丈夫紧随其后跳入河中。河边一户居民听到声响后,赶紧出门查看,看到女子在水中挣扎,便拿起一根竹竿递了过去,女子得以获救,男子却不见了踪影。

附近居民说,后来从岸边发现了男子的衣服和鞋子,大家猜测男子可能是为了救跳河的女子而下水的。警方赶到现场后将女子送往医院,并在河中展开搜救。在海事部门和渔民的帮助下,10多个小时后,男子的尸体被打捞上岸。

据知情者介绍,这两人是夫妻关系,其中女子已经怀孕7个多月。家里拥有多处房产,条件“非常好”,但具体是什么原因跳河的还不清楚。

尹有文

南通

嫌妻累赘下毒手
警方18个小时破案

一名河南男子因嫌妻子病残累赘,竟在带着妻子去上海打工途中,将她杀死并抛尸河边。案发后,海门警方经过18个小时的排查,破获了这起恶性命案。3月5日,涉嫌杀人的男子张某某被抓捕归案。民警从上海青浦区押解回海门。

3月4日上午10时许,海门公安局110指挥中心接到村民报警,一名50岁左右的女子被人杀死在336省道汤正公路东侧汤家变电站附近的一个小河边。警方当即展开侦破工作,3月5日凌晨3时许,民警在上海市青浦区将具有重大作案嫌疑的张某某抓捕归案。

经初步审查,现年67岁、家住河南省沈丘县的男子张某某交代了犯罪事实:3月3日,他带着妻子韩某某从老家乘车赴上海打工。54岁的韩某某手脚残疾,患有癫痫病。张某某一直嫌她累赘。当客车行至336省道海门汤正公路路口时,张某某带着妻子下了车,把她掐死丢在河边。张杰 陆遥 陈莹

徐州

急着送儿子上课
酒驾还越黄线逆行

3月4日晚6时许,徐州市区和平路和西安路路口,一辆奔驰越野车越过黄线逆行被路口执勤民警拦下。驾车男子鲁某的解释是,赶着送儿子去上辅导课。民警发现他还是酒后开车,便将车暂扣,用警车将他的儿子送到了辅导班。

据处理此次事故的泉山七中队指导员崔玉庆介绍,驾驶员鲁某今年四十多岁,他说自己急着送儿子去辅导班上课,马上就到时间了,所以才逆行开车。经检测鲁某每百毫升血液中含酒精35毫克,已经达到了酒后驾驶值。

鲁某交代说,他中午和朋友一起喝了点酒,下午孩子要去上辅导课,他觉得自己没事,就开车送孩子去上学了。“我太后悔了,我以为酒醒了的。” 张冰 刘清香